TESTE INTERMEDIO DE MATEMATICA
17 de Marcgo de 2006

RESOLUGCAO - VERSAO 1

Grupo |
. : 1\" . 1\"
lim y, = llm[l +ln<1 + 7) ] =1 +11m[ln<1 + 7) ]
Tendo em conta a continuidade da fung¢édo logaritmica, tem-se que
. 1\" ) 1\"
llm{ln(l + 7) ] =In [hm(l + 7) ]
1

n
Prosseguindo, tem-se: 1 + In [lim(l + 7) ] =1l+lhne=1+1=2

Resposta A

Tem-se sucessivamente:

— 1 — —
et=2 _ o T2 = 1/2

S r—2= —% & =
Resposta B

Tem-se sucessivamente:

logg(l—x)gl & 1—-z2<3 ANl-z>0 & ze[-2,1

Resposta A

I '_‘ I le

A partir dos dados do enunciado, podemos concluir que

+ aordenadade A é 1, logo aordenadade C' ¢é 2 e, portanto, a abcissade F é e?

- aabcissade B ¢é 1, logo a abcissade ) ¢étambém 1 e, portanto, a ordenada de
Dee

Assim, no triangulo [C DE], abase [CE] mede e? e a altura correspondente mede

e—2
e?(e—2)

Portanto, a area do triangulo [CDE] ¢ ———5—— Resposta D
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Designando por A o acontecimento «o aluno pratica andebol» e por B o
acontecimento «o aluno pratica basquetebol», tem-se:

P(BNA)

P(B|A) = —pray ~

Por outro lado, tem-se sempre que  P(AUB) = P(A)+ P(B) — P(AN B)

Como todos os alunos da turma praticam pelo menos um dos dois desportos, tem-se
P(AUB) =1

Donde, 1=0,5+ 0,7 — P(ANB)
Portanto, P(ANB) =10,2

Tem-se, entéo,
P(BNA) 0,2

P(BlA) = —pray — = 05 =04
Resposta D
. . ., 2 1
Em cada langamento, a probabilidade de sair 1 é 6 =3
- . . 4 2
Em cada langamento, a probabilidade de sair 2 é 5 =3

Dado que os acontecimentos em causa sio independentes, vem:

T 2(1+1)[3(14+2 ou 241)|4(2+2)
Po—e)[Ix1 [Tx7+ o1 343
ou seja,

T; 21314
POX=2) 53]

Portanto, k = 2

Resposta B
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1.1.

1.2.

Tem-se que:

NuUmero de casos possiveis: 603
(numero de maneiras de escolher trés
dos seis vértices do octaedro).

Ndamero de casos favoraveis: 403
(numero de maneiras de escolher trés
dos quatro vértices do octaedro que
pertencem ao plano x0z).

Probabilidade pedida:

Resposta C

Grupo |l

O lucro que a empresa tem em cada litro de azeite que vende é x — 3 (diferenca entre o
preco de venda ao publico e a despesa que acarreta um litro de azeite).

Assim, o lucro mensal L (em euros), resultante da venda do azeite, ¢ igual ao produto do

lucro que aufere em cada litro de azeite pelo numero de litros de azeite vendidos num
més.

Assim, L(z) = (x —3)V(x), e portanto, L(z) = (z—3)e* "

Com o objectivo de resolver graficamente a inequagdo L(x) > 16500, obteve-se na
calculadora o grafico da fungdo L e arecta de equagdo y = 16500

yl\

16500 /\

19) 342 496 X

Da observacao do grafico, podemos concluir que o prego do litro de azeite deve variar
entre 342 € e 4,96 €
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2.2,

1
1—In (5
2
f(%): 1< ) = 1+11n2 =2+2In2=1In (e?)+ In4 =In(4¢?)
2 2

. o 1l=Inz 1—(—00) _ Foo
Jim flo) = lm == = —gr = gr T+

Portanto, a recta de equagdo x = ( ¢ assimptota (vertical) do gréafico de f

Como a fungdo f é continuaem R™, ndo existem mais assimptotas verticais.

lim f(z) = lim +=0 = fim (- — 20 =
x—400 T—400 x z—+oo \ L T
— lim &~ lim 2 —g_0=0
z—+oo L z—+oco L

Portanto, a recta de equagdo y = ( é assimptota (horizontal) do grafico de f

A funcdo a ndo € adequada a situagdo descrita, pois:

« ¢ decrescente no intervalo [0, 5], o que contradiz o facto de a temperatura da agua ter
aumentado ao longo dos primeiros cinco minutos;

« ¢ crescente no intervalo [5, 4+ oo[, o que contradiz o facto de a temperatura da agua
ter diminuido a partir do instante em que se apagou o lume.

(Observacgao: como é evidente, bastaria apresentar um dos dois argumentos anteriores)

Na fungdo b tem-se b(5) =84 e flim+b(t) =94, o que traduz um acréscimo
t—5

instantaneo de temperatura, no momento em que o lume é apagado. Esta situacdo néo faz
qualquer sentido no contexto da experiéncia, o que nos permite afirmar que a fungdo b
também nao € adequada a situagao descrita.

Relativamente a fungdo ¢ tem-se c(0) =14 e tligl c(t) = 24, o que n&o esta de
—+400

acordo com a conclusao, que se tira do enunciado, de que sdo iguais a temperatura da
agua, no instante em que comegou a ser aquecida, e o valor para o qual a temperatura
tende, com o passar do tempo. Concluimos, portanto, que a funcdo ¢ também nado é
adequada a situagao descrita.

A fungao correcta ¢é, portanto, a d.
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Dado que a recta de equagdo y = = + 2 ¢ assimptota do grafico de g, tem-se

im 29 1 e gim (gla)—x) =2

z—+00 L r—+400

Tem-se, sucessivamente,

$2
h ) )
lim —(:E) = lim g(z)  _ lim r lim L 1
z—+00 T T—+00 x T—+00 9(36) w—too 9(T)

lim (h(z) —z) = lim ( g“(”;) —x) I e [C N

r—+00 r——+00

r——+00

= lim (—(g(x)—x)x z ):

r——+00

= . (el me) Dy

Portanto, a recta de equagdo y = x — 2 é assimptota do grafico de h.
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